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Ata da 121ª Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCO (X/2023) 1 
 2 
Aos 22 dias do mês de setembro de 2023, via Google Meet, link: https://meet.google.com/yhq-trru-agk realizou-se a 3 
reunião do Colegiado do PPGCO. O Presidente do Colegiado, Prof. Gabriel K R Pereira, iniciou cumprimentando os 4 
presentes, os quais se manifestaram: Conselheiros Bruno Emmanuelli, Carlos Alexandre S Bier, Carlos Heitor Cunha 5 
Moreira, Cristiane Cademartori Danesi, Fernanda Tomazoni, Jessica K Knorst, Julio Zenkner, Karla Z Kantorski, Kivia 6 
Linhares Ferrazzo, Leticia Brandão Durand, Liliana Gressler May, Luana Severo Alves, Luiz Felipe Valandro Soares, 7 
Marilia P Rippe, Rachel O Rocha, Raquel Antoniazzi Pippi, Renata Dornelles Morgental, Thiago Machado Ardenghi, 8 
os discentes Guilherme Pauletto. Justificou ausência os Professores Gabriela Salatino Liedke, Jessye Melgarejo do 9 
Amaral, Luisa Helena do N Torres e a discente Paola Mello da Silva. Posterior a isto foram discutidos e pautados os 10 
itens que segue: 11 
 12 
Antes do início da pauta, o presidente do Colegiado notificou que a Coordenação estava utilizando uma extensão 13 
denominada, Tactiq para Google Chrome, que consiste em um APP para transcrição de reuniões virtuais que auxilia na 14 
descrição das discussões durante estas reuniões, e nesse sentido, um anexo descritivo de transcrição das reuniões seriam 15 
a partir da presente data adicionados as ATAs (Anexo I). Não houveram manifestações contrárias.  16 
 17 
Então procedeu-se para os itens em pauta: 18 
 19 
ITEM A - Aprovação da ata anterior (120ª Sessão Ordinária, de 15-09-2023) – homologada unanimemente, após 20 
assinatura no PEN dos presentes na referida reunião; 21 
ITEM B - Reestruturação salas PPGCO 3 andar, prédio 26F; a apresentação sobre a proposta foi disponibilizada aos 22 
docentes vide link (https://drive.google.com/file/d/1verKB5I-IRpv3COkS4SB1YkHyQKJUKLJ/view?usp=share_link), 23 
e compartilhamento do PDF, nesse sentido deliberou-se a anuência de todos a proposição, não havendo manifestações 24 
a proposta fora aprovada unanimemente. 25 
ITEM C - Alteração de categoria Disciplinas PPGCO entre Regular, para Cumulativa Total, promovendo ajuste de 26 
encargos didáticos docentes (Anexo II). Solicitação alteração de disciplinas aprovada unanimemente. 27 
ITEM D - Solicitação de cancelamento de curso de mestrado GIOVANNA LEAL KLEIN (Processo Administrativo 28 
Eletrônico 23081.127271/2023-59). Ingresso ago/23; Prazo Qualificação abr/25; Prazo Defesa jul/25, sob orientação da 29 
Prof Kivia L Ferrazzo; Solicitação de cancelamento de curso de mestrado homologado unanimemente. 30 
ITEM E - Solicitação de prorrogação de prazo de defesa de dissertação de mestrado de AMANDA LUIZA CORREA 31 
(Processo Administrativo Eletrônico 23081.126259/2023-27), sob orientação da Prof. Dr. Fabio Zovico Maxnuck 32 
Soares. Prazo Inicial: Set/2023; Novo Prazo Solicitado: Dez/2023; Razão: Motivos particulares de saúde do orientador.  33 
Solicitação de prorrogação de prazo de defesa de dissertação aprovada unanimemente. 34 
ITEM F - Resultado sobre manifestações de interessados em compor Chapa para concorrer a Coordenação PPGCO, 35 
frente as eleições necessárias para composição de tal Unidade Administrativa, já que as Portarias vigentes de 36 
Coordenador e Coordenador Substituto se encerram suas vigências em 05 de janeiro de 2024 (Portaria 003/2022 37 
CCS/UFSM, e 004/2022 CCS UFSM); Voltará a ser pautada na próxima reunião. 38 
ITEM G - Assuntos gerais; 39 

1) Abertura processo defesa do Pablo. Homologação. 40 
2) Sessão aberta para manifestações adicionais dos conselheiros; Não houveram manifestações. 41 

 42 
Nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 12h:06mim sendo a ata lavrada por mim, Taíse Palma Comin 43 
Melo.44 
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ANEXO I - Ata da 121ª Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCO (X/2023) 

 
 
Utilizando a extensão Tactiq para Google Chrome, que consiste em um APP para transcrição de reuniões 
virtuais foi obtida a transcrição da 121ª Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCO (X/2023) que é relatada 
abaixo, utilizando o comando “escreva destaques com marcadores”: 
 
A reunião começa com a manifestação de presença e cumprimentos de todos. A extensão de transcrição sendo utilizada 
(Tactiq) é introduzida, como ferramenta auxiliar a narrativa da reunião, e manifestada que está será usada como anexo a 
ata. O propósito e a pauta da reunião são então apresentados. A aprovação da ata da reunião anterior é discutida. Uma 
apresentação e discussão sobre a reestruturação das salas de aula do terceiro andar do programa ocorre. A alteração das 
categorias de disciplina de regular para cumulativo total é discutida, juntamente com uma explicação das diferentes 
categorias e suas implicações. São solicitadas as atualização das ementas das disciplinas aos professores. É feito um 
pedido de cancelamento do curso de mestrado de um aluno e uma extensão do prazo de defesa para outro aluno de 
mestrado. A falta de interesse oficial em concorrer à posição de coordenação do programa é discutida, juntamente com 
reflexões sobre as conquistas e desafios atuais da coordenação. A carga de trabalho e responsabilidades da posição de 
coordenador também são discutidas, incluindo os esforços da coordenação atual para delegar tarefas e aliviar a carga de 
trabalho. Os sacrifícios pessoais e profissionais da coordenação são mencionados, assim como a dedicação em cumprir 
tarefas administrativas. O Coordenador expressa insatisfação com o formato atual de gestão e sugere que seja 
modificado, menciona ainda que o comitê de bolsas e o comitê de seleção deveriam apresentar maior autonomia de 
atuação e não serem subordinados em atividade diretamente a Coordenação; ademais propõe-se que se este modelo 
mais centralizado é o intuito do grupo, a coordenação deveria ser rotacionada a cada dois anos até que o modelo de 
gestão seja modificado, permitindo uma descentralização. A Coordenador Substituta concorda e explica suas razões 
para não querer continuar na posição. O Prof Fabricio B Zanata se oferece para ajudar na transição e sugere a criação de 
comitês ativos para dividir as tarefas. O Coordenador atual expressa preocupação com a falta de participação ativa dos 
membros do corpo docente e a possibilidade de retornar à mesma situação. O Prof. Carlos Alexandre S Bier concorda 
com as sugestões dos Profs Gabriel e Fabricio, e propõe que todos os membros permanentes do corpo docente 
participem dos comitês. O Coordenador agradece a todos pela contribuição e concorda em discutir com o Prof Fabricio 
uma nova composição que inclua comitês ativos, e uma nova Coordenação do PPGCO em uma reunião de colegiado 
futura. É discutida a importância de contratar membros do corpo docente comprometidos na atuação junto a tríade 
Ensino, Pesquisa, Extensão, e nas atividades de gestão; tanto em âmbito de graduação como pós-graduação. O Prof 
Carlos Alexandre S Bier concorda e destaca a importância de compartilhar responsabilidades para aliviar a carga de 
trabalho. Como último item de pauta, o Coordenador atualiza a todos sobre a abertura do processo de defesa de 
doutorado de Pablo, aprovada ad-referendum após apreciação do representante discente de doutorado. O Coordenador 
enfatiza a importância de não se ofender com suas palavras e de não personalizar reclamações ou críticas. O objetivo da 
reunião é discutir ideias e encontrar soluções para o problema em questão. Solicita ainda que todos permaneçam 
respeitosos e focados na tarefa em questão, na busca de um ambiente colaborativo e construtivo. Por fim, o 
Coordenador expressa gratidão pela presença e participação de todos na reunião e deseja um ótimo final de semana a 
todos. 
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ANEXO II - Ata da 121ª Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCO (X/2023) 
 

 
Disciplinas que solicitam troca de categoria Regular para Cumulativa Total 

 
Justificativa: Para otimização das atividades de discussão das temáticas exploradas, e desenvolvimento do 
pensamento crítico, as disciplinas precisam ser ministradas, assim como sempre foram, em todos os períodos 
com a presença concomitante de ambos docentes, caracterizando estas como Cumulativa Total. 
 

DISCIPLINA CÓDIGO DOCENTES 
BIOMATERIAIS I PPGODONTO818 FABIO ZOVICO MAXNUCK SOARES 

RACHEL DE OLIVEIRA ROCHA 
BIOMATERIAIS II PPGODONTO822 FABIO ZOVICO MAXNUCK SOARES 

RACHEL DE OLIVEIRA ROCHA 
CO-ORIENTAÇÃO DE PESQUISA I PPGODONTO844 LUANA SEVERO ALVES 

JULIO EDUARDO DO A ZENKNER 
CO-ORIENTAÇÃO II PPGODONTO845 LUANA SEVERO ALVES 

JULIO EDUARDO DO A ZENKNER 
CO-ORIENTAÇÃO DE PESQUISA III PPGODONTO846 LUANA SEVERO ALVES 

JULIO EDUARDO DO A ZENKNER 
REDAÇÃO CIENTÍFICA E PROJETO DE 
PESQUISA 

PPGODONTO843 KARLA ZANINI KANTORSKI 
GABRIEL KALIL ROCHA PEREIRA 

SEMINÁRIOS DE PESQUISA CLÍNICA, 
LABORATORIAL E EPIDEMIOLÓGICA 
II “A” 

PPGODONTO821 BRUNO EMMANUELLI 
KÍVIA LINHARES FERRAZZO 

SEMINÁRIOS DE PESQUISA CLÍNICA, 
LABORATORIAL E EPIDEMIOLÓGICA 
I “A” 

PPGODONTO817 ALEXANDRE HENRIQUE SUSIN 
FERNANDA TOMAZONI 

SEMINÁRIOS EM LÍNGUA INGLESA PPGODONTO870 CARLOS HEITOR CUNHA MOREIRA 
GABRIELA SALATINO LIEDKE 
RENATA DORNELLES MORGENTAL 

SEMINÁRIOS EM LITERATURA 
ENDODÔNTICA 

PPGODONTO849 CARLOS ALEXANDRE SOUZA BIER 
RENATA DORNELLES MORGENTAL 

ESTUDO AVANÇADO DA 
REABILITAÇÃO DE DENTES 
TRATADOS ENDODONTICAMENTE 

PPGODONTO853 CARLOS ALEXANDRE SOUZA BIER 
GABRIEL KALIL ROCHA PEREIRA 
RENATA DORNELLES MORGENTAL 

ESTUDO AVANÇADO EM ADESÃO PPGODONTO 
848 

LILIANA GRESSLER MAY 
LUIZ FELIPE VALANDRO  
GABRIEL KALIL ROCHA PEREIRA 
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